

第二届渝中区公民科学素质大赛举行

本报讯(记者 沈静)6月30日,由渝中区科学技术协会主办,渝中区青少年科技辅导员协会承办的第二届渝中区公民科学素质大赛在渝中区中小学劳动技术教育基地举行,全区12支队伍参赛。

本次大赛设置了“科学听我说”、抢答、科学真伪、快问快答四个环节。在“科学听我说”科普主题演讲环节,选手们对前沿科技热点或者生活科学常识进行了简单生动的解析。在其他环节,面对主持人的科普问题,选手们也进行了精彩的回答、敏锐的抢答,展示了扎实的科学素质,不时引起现场观众阵阵掌声。

据悉,大赛主办方将在参赛选手中进行优中选优,新组建一支队伍,代表渝中区参加市级比赛。

江北区科技志愿服务队 在黄葛社区开展科普活动

本报讯(通讯员 张吏)近日,江北区“百姓互助”科技志愿服务队走进观音桥街道黄葛社区开展“新时代文明实践在行动”活动。江北区科协为辖区居民准备了《江北科普》读本、科普环保袋、“科普中国”小礼品等100余套。

活动中,科技志愿者将科普读本分发给居民,开展科普知识快问快答。当科技志愿者大声读出科普问答题题目后,居民们都争先恐后地举手回答,回答正确的居民得到了小礼品。

“百姓互助”科技志愿服务队的“新时代文明实践在行动”是江北区科协牵头组织的科普服务品牌之一,旨在将科普知识带到群众身边,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

忠县科协、大渡口区科协 召开对口协同发展座谈会

本报讯(通讯员 杨鑫)为推动成渝地区双城经济圈建设,加快形成“一区两群”协调发展格局,近日,忠县科协、大渡口区科协联合召开对口协同发展座谈交流会。

会议强调,要认真贯彻落实市委、市政府关于建立“一区两群”协调发展机制的部署要求,坚决完成建立“一区两群”区县对口协同发展机制工作方案的重点任务。

会议就忠县科协、大渡口区科协2021—2022年对口协同发展实施方案进行讨论。会议指出,要在资源、市场、人力、资本、生态等多领域实现互联互通,并针对助力忠县磨子土家族乡乡村振兴和共建全域科普新格局进行了详细探讨。

城口县科协在北屏乡开展 “科普大篷车进校园”活动

为贯彻落实“我为群众办实事”部署要求,近日,城口县科协到北屏乡中心小学开展了“科普大篷车进校园”活动。

活动中,200余名师生完成“电磁鼓”“电力乒乓”“手摇动画”等20余件科技作品。在工作人员的讲解下了解了电力等物理知识,同学们感受到了科技的魅力,对科学的求知欲进一步增强。工作人员还给同学们发放了《科学技术知多少》《关于科学防疫那些事儿》等科普图书,丰富了同学们的课余生活,拓宽了同学们的知识面。

(城口县科协供稿)



党史上的今天

今年是中国共产党成立100周年。党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。今天,一起回顾发生在7月1日的重大事件,回望党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史瞬间。



科普中国
APP



科普中国
微博



科普中国
微信

1921年7月1日 中国共产党诞生纪念日

1941年,在党成立20周年之际,中共中央发出《中央关于中国共产党诞生二十周年、抗战四周年纪念指示》,提出:“今年‘七一’是中共产生的二十周年。”从此,7月1日便被象征性地作为党的生日固定下来。中共一大召开于1921年7月,由于战争年代档案资料散失,具体开幕日期无法查证。20世纪70年代末,经过党史工作者的努力,确定中共一大于1921年7月23日在上海法租界望志路106号召开,最后一天会议转移到浙江嘉兴南湖举行。



1997年7月1日 中国对香港恢复行使主权

1997年6月30日23时42分,中英两国政府香港政权交接仪式在香港举行。随着“米字旗”的下降,英国在香港一个半世纪的殖民统治宣告结束。1997年7月1日零点,中华人民共和国国旗和香港特别行政区旗在香港升起,经历了百年沧桑的香港回到祖国的怀抱。中华人民共和国香港特别行政区正式成立,标志着香港同胞从此成为这块土地上的真正主人,香港的发展进入一个崭新的时代。

2006年7月1日 青藏铁路 全线建成通车

2006年7月1日,青藏铁路全线建成通车。青藏铁路西宁至拉萨全长1956公里。其中,西宁至格尔木段于1984年投入运营。2001年6月开工修建的格尔木至拉萨段,全长1142公里,海拔4000米以上的地段达960公里,最高点海拔5072米,经过连续多年冻土地段550公里,工程破解了多年冻土、高寒缺氧、生态脆弱三大世界性工程技术难题,是世界上海拔最高、路线最长的高原铁路。(本报综合)



1941年7月1日 中央政治局通过 《关于增强党性的决定》

1941年7月1日,中共中央政治局通过《关于增强党性的决定》,指出:要把中国共产党进一步建设成为广大群众性的、思想上政治上组织上完全巩固的布尔什维克化的党,以担负起伟大而艰难的革命事业。这就要求全体党员和党的各个组成部分都在统一意志、统一行动和统一纪律下面,团结起来,成为有组织整体;要求全体党员,尤其是党员干部,更加增强自己的党性锻炼,把个人利益服从于党的利益,把个别党的组成部分的利益服从于全党的利益,使全党团结得像一个人一样。自此以后,增强党性锻炼成为党的建设的重要内容。



我市所有区县全部建立 未成年人保护工作领导小组

2020年以来,重庆市出台进一步健全农村留守儿童和困境儿童关爱服务体系的意见,制定做好因突发事件影响造成监护缺失未成年人救助保护工作的实施意见,率先实施事实无人抚养儿童“福彩圆梦·助学成长”项目,对事实无人抚养儿童进行对象扩面、规范程序、强化监管,做到精细排查、精确定义、精准保障。全市健全市级、区县、乡镇(街道)、村(居)四级儿童工作网络,形成上下衔接贯通、纵横协同有力的工作体制机制。目前,重庆市有乡镇(街道)儿童督导员1031人、村(居)儿童主任1.1万人。(重庆市民政局供稿)